

Saludo a Franco

¡Arriba España!!

Continúan las columnas avanzando hacia el corazón de Asturias

avance, muy considerable, se realizó ayer por el frente de León y por el sector oriental de Asturias, venciendo la resistencia enemiga y ocupándose pueblos, macizos y cotas enemigo fué sangrientamente rechazado en un duro ataque en el sector de Peñarroya, en el frente de Córdoba, que llevó a cabo con autos-ametralladores blindados y tanques

A PESAR DE LA NEGATIVA DE ITALIA A ACEPTAR LAS RESOLUCIONES DE LA CONFERENCIA DE NYON, POR PRETENDER LA PARIDAD NAVAL CON FRANCIA E INGLATERRA EN EL MAR MEDITERRANEO, SE CONFIA EN ENCONTRAR UNA FORMULA DE AVENENCIA, SIN LA CUAL PELIGRARIA LA PAZ EN EL MAR LATINO

Sigue todavía la interrupción, motivada por los repetidos bombardeos de los aviones nacionales, de las comunicaciones ferroviarias entre Francia y Cataluña

En Cataluña, y debido a la efectividad del bloqueo por la Escuadra nacional, hay falta de víveres y de los elementos necesarios para la guerra, habiéndose la Generalidad incautado del trigo existente en la región oriental aragonesa. — Largo Caballero, en unas declaraciones hechas en París considera insuficiente la ayuda que prestan Francia y Rusia a los rojos españoles. — Ha sido detenida en San Sebastián una líder comunista, "La Cigarrera", jefe que fué de las milicias femeninas de Bilbao y merced a cuya influencia fueron detenidos y fusilados numerosos elementos derechistas

La situación del frente rojo de Asturias es insostenible, según han afirmado a Prieto los técnicos rusos enviados a aquella provincia, donde parece continúa el período de terror, habiendo sido fusilado un general mejicano y encarcelado el general Llano de la Encomienda. — La aviación nacional bombardeó los puertos de Gijón y Avilés. — Fué capturado por los nacionales un buque rojo que se llevaba a Francia fugitivos de Asturias

Los españoles hemos de entregarnos ahora a una apremiante labor colectiva: la de elevar, engrandecer y fortalecer a España.

Tenemos un Caudillo y tenemos fe. España será una, grande y libre porque Franco nos manda y porque los españoles sentimos como él. ¡Arriba España!

Los impacientes

Característica acusada en los inoperantes, es la impaciencia. Los que no saben trabajar, carentes de métodos y perseverancia los que no aciertan a comenzar y a acabar una obra, por falta de conocimientos y de energías; los que se dedican a vegetar parasitariamente, a costa de la actividad de los demás; todos los contemplativos, los zánganos de nuestra fauna social, lo único que hacen, con notoria fatigabilidad, es manifestar su descontento por la lentitud con que trabajan los demás.

— Si en el mapa sólo faltan dos pedacitos para llegar a Gijón, y todavía estamos allí!
— ¡Si ya llevamos un año de Movimiento y todavía no se ha construido lo que destruyeron cinco años de república!

Vaya, vaya, con los impacientes... A la memoria nos acude un suceso, bien antiguo por cierto, que le hemos contado a quien ya goza de la edad eterna, y que no estará de más en el repertorio de los impacientes. Algunos se deciden a prestar su ayuda personal a los que trabajan, pero con lentitud, pero con evidencia de eficacia, sin desanimarse por la crítica negativa de los impacientes. Erase un anciano labriego, que tenía cinco hijos, grandullones y forrados, pero vagos a carta cabal. El pobre hombre, desesperado por la crónica gandulería de sus hijos, que consumían fácilmente lo que él solo ganaba, a costa de mil fatigas y sudores, los reunió, un buen día, en el mesón del cortijo en que vivían, en un gran salón, y les dijo: "Hijos, yo he trabajado mucho, y vosotros no hacéis nada. ¿Por qué no os vais a trabajar vosotros?"

— Padre, así no acabaremos nunca. ¡Si no se está usted quieto, no vamos a poder formar este montón. ¡Pues esto mismo quería demostraros — les replicó el anciano — para que comprendierais que un hombre sólo es capaz de echar a perder el trabajo de cinco...!

Casi huelga la moraleja. Los que trabajan tenazmente, paleta en mano, amontonando y reuniendo los dispersos materiales con que ha de procederse a la gran obra de reconstrucción nacional, no lograrán el éxito que merecen, mientras, en cada grupo de trabajadores haya siquiera uno que se dedique aunque no sea más que con su impaciencia, a desahacer el trabajo que realizan los demás.

Claro es que no basta con lucir el emblema, como tampoco es suficiente el que un hombre trabaje, si se limita a hacerlo en sus propios asuntos e intereses desentendiéndose de lo que afecta al bien de la colectividad.

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo

El de anoche

Con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 15 de Septiembre de 1937 - 2.º Año Triunfal

EJERCITO DEL NORTE

Frente de León: Ha continuado el avance de nuestras tropas en este frente, venciendo la tenaz resistencia enemiga y ocupándose Vértice Franja, primeras casas de Villasilpliz y cota 1.394, al Este de la Vid. Se ha restablecido la circulación por vía férrea hasta las proximidades de Pola de Gordón.

Frente de Asturias: En el sector oriental, continuó el avance de nuestras columnas, habiéndose ocupado el macizo situado dos kilómetros al este de Peñas Blancas, pueblos de Alles, Mier, Barrio y macizo de la Carria, al noroeste de Mier.

El avance continúa a la hora de recibirse el parte. Por el sector occidental, tiroteos y cañoneos.

EJERCITO DEL CENTRO

Frente de Madrid: Esta madrugada el enemigo atacó en el sector del Jarama, siendo rechazado.

En el sector de Talavera, se presentaron en nuestras filas 22 milicianos, muchos de ellos con armas.

Frente de Aragón: Tiroteos y cañoneos en algunos sectores. Se presentaron en nuestras fuerzas 11 milicianos.

EJERCITO DEL SUR

Frente de Córdoba: En el sector de Peñarroya, el enemigo atacó con autos-ametralladores blindados y tanques, siendo rechazado con gran número de pérdidas e inutilizándole tres tanques.

En los restantes sectores de este Ejército, sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 15 de Septiembre de 1937. 2.º Año Triunfal.

De orden de S. E. — El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno

dispuesto a someterse a las disciplinas falangistas, que por encima del "yo" y de lo "mío" ponen un rotundo "nosotros" y un lo "nuestro" que alcanza los intereses y conveniencias aún de esos contemplativos impacientes, a los que decididamente, habrá que convertir o habrá que aniquilar.

PERO YA ES ALGO digno de loa, el que un individuo se encuadre en una organización sindical, cuando lo hace

ANDERSEN.

Franco mantiene todas las ventajas sociales alcanzadas por los obreros, y legisla en su favor como jamás lo hicieron los marxistas.

El Caudillo cumple lo que promete, y aún hace más de lo que promete.

La jornada de ayer en Asturias constituye una de las mayores victorias

LOS ROJOS SUFRIRON TREMENDO CASTIGO

La bárbara destrucción de Pola de Gordón

Los rojos asturianos quieren despedirse de la guerra haciendo un supremo esfuerzo. Hoy ha sido día de combates duros en todos los frentes de nuestro Ejército en la región asturiana. Pocas veces como hoy se han batido nuestras tropas empleando a fondo su vigor. Pocas veces también la victoria ha coronado, como hoy, su ímpetu y sus esfuerzos.

En el sector de Pola de Gordón, continuaron las fuerzas leonesas y gallegas su avance rauda por las montañas. Sin duda, les dió ímpetu y coraje el haber presenciado la bárbara destrucción de Pola de Gordón. Ayer se lo han comprobado a los lectores del mundo los corresponsales extranjeros que entraron en dicho pueblo cuando éste era un verdadero brasero, y vieron las enormidades cometidas por los rojos al abandonar el pueblo, y escucharon de labios de unas cuantas pobres mujeres que se quedaron en el pueblo y refirieron con lágrimas en los ojos las monstruosidades de que habían sido objeto. Como detalle, diré que la Central Eléctrica de la Duro Felguera ha sido volada con dinamita por los salvajes enemigos.

El enemigo había recibido, en las últimas 24 horas, importantes refuerzos, tan importantes, que solo por ferrocarril se vieron llegar 7 trenes completos de milicianos que acudían a defender el sector de Pajares y la Sierra de Cueto Negro. En esta sierra la lucha ha sido tenacísima, teniendo que emplearse nuestros bravos muchachos repetidamente al arma blanca y conquistando picacho tras picacho, teniendo que derrochar verdadero heroísmo. El final de la jornada, tras de un episodio naturalmente duro por la posesión del picacho más difícil de Sierra de Cueto Negro, fué que todas esas montañas quedasen en nuestro poder. La alegría de las unidades es extraordinaria por la victoria conseguida, y después han continuado avanzando, ocupando la cota 1934, al Este de Lavd y tomando también un pueblo importante.

Por el sector de la costa, igualmente han seguido avanzando las brigadas de Navarra, teniendo que vencer las dificultades enormes del terreno, pues en la dirección de su marcha hallan de través los pequeños valles que se encuentran y constantemente tienen que realizar nuestros soldados escaladas inverosímiles, tan inverosímiles que no se concibe que en este terreno pudieran instalarse funiculares. Baste decir que hoy, yo mismo he comprobado como un convoy tardó pocas horas en subir a unos picachos inmediatos a Peña Llabre y otro tanto en bajar. Bien es verdad que nuestros ingenieros, con su entusiasmo de siempre, están construyendo, con gran velocidad, una pista, que acortará en mucho estas dificultades de la marcha y aprovisionamiento.

Los objetivos ocupados hoy por las columnas de Navarra son Peña Urbina, Alles, Mier, Barrio y Macizo Carria. Todos estos poblados han sido defendidos por los rojos, si bien con mucho menos tesón que en jornadas anteriores. Se ve que la resistencia de los pobres rojos está tocando a su fin. Sin embargo, todavía nos quedarán jornadas de lucha dura, porque esta gente combate a la desesperada.

Para que el día de hoy sea de completo regocijo para nuestras armas, señalaré un combate aéreo habido cerca de la costa, en el que derribamos un aparato Curtis. Por cierto que el piloto se tiró del aparato con el paracaídas, al verlo incendiado,

(Continúa al final de la primera columna de la segunda página)



Un aspecto del nuevo comedor inaugurado ayer por Auxilio Social en la calle de Heredero (Arrabal de Santa Catalina).

INFORMACION DE PALMA

EDICTO

DON TRINIDAD BIENJUMEDA DEL REY, GENERAL DE BRIGADA, COMANDANTE MILITAR DE BALEARES.

HAGO SABER:

Que habiéndose padecido error en la publicación de mi Edicto de 6 del actual, en su artículo 4.º por el presente queda rectificado dicho artículo en la siguiente forma:

Artículo 4.º — De la entrega y demás operaciones ordenadas se levantarán las correspondientes actas y certificaciones, por ejemplar duplicado, uno de los cuales se conservará por la Comisión Provincial de Incautación de Bienes, y el otro será remitido a mi Autoridad.

Dado en Palma de Mallorca, a quince de septiembre de mil novecientos treinta y siete "Segundo Año Triunfal".

Trinidad Benjumeda.

Notas de Sociedad

Boda Esta mañana, en la iglesia de Nuestra Señora de la Merced, se han unido en el lazo matrimonial nuestro estimado compañero don José Valls Tarongí, Administrador de Correo de Mallorca, y la distinguida señorita María de Gracia Puigcerócs Cucarella.

Ha bendecido la unión nuestro compañero Rdo. Sr. don Jaime Puig. Han actuado de testigos: por parte del novio, nuestro Director, don Juan Ramis de Ayreñor, y por parte de la novia, sus hermanos don Ramón, Alférez de Infantería, y don Rafael. La novia vestía precioso traje blanco.

Deseamos a los desposados toda suerte de felicidades.

Nacimiento El hogar del Catedrático y Secretario del Instituto don Bernardo Suau y distinguida esposa doña Antonia Rosselló se ha visto aumentado con el nacimiento de una hermosa niña. Les felicitamos.

Restablecimiento Se encuentra restablecido de la dolencia que durante algunos días le ha retenido en cama nuestro distinguido amigo el Rdo. don Mateo Nebot Antig. Lo celebramos.

Consejos de Guerra

En el Cuartel del Regimiento de Infantería de Palma se celebró ayer, a las nueve y media de la mañana el Consejo de Guerra Ordinario de Guerra para ver y fallar la causa instruida contra el soldado Miguel Oliver Mascaró, acusado de un delito de deserción al frente del enemigo y de otro de hurto.

Presidió el Tribunal el Coronel del indicado Regimiento don Francisco Rovira, actuando de Vocal Ponente el Auditor don José María Alfín. Leído el apuntamiento del Fiscal Jurídico Militar, señor Mulet, mantuvo la acusación y pidió para el encartado la pena de reclusión perpetua por el delito de deserción y la de 6 meses de arresto por el de hurto.

La defensa a cargo del teniente de Infantería Sr. Adrover solicitó la libre absolución de su patrocinador por apreciar en su favor la circunstancia eximente completa de que al realizar los hechos de que se le acusaba tenía trastornadas las facultades mentales.

Poco después de terminado este Consejo, a las once y media, bajo la misma presidencia y actuando también el mismo vocal ponente, se celebró otro Consejo de Guerra Ordinario de Guerra para ver y fallar la causa instruida contra el soldado Antonio Caplinch Martorell por un delito de hurto.

Después de leído el apuntamiento, se concedió la palabra al Fiscal, teniente del Cuerpo Jurídico señor Felili, quien mantuvo la acusación y pidió para el procesado la pena de seis meses de arresto mayor.

La defensa, a cargo del capitán de Infantería señor Villalonga, en su informe pidió la libre absolución de su patrocinador.

Por la tarde, en la Escuela de Artes y Oficios, se celebraron otros dos Consejos de Guerra, que fueron presididos por el coronel de Infantería Sr. Aguilar, actuando de Vocal ponente el Auditor señor Alfín.

El primer Consejo se celebró contra el suboficial de Complemento de Arma de Caballería don Francisco Bauzá Crespi, acusado de un delito de adhesión a la rebelión acusándole el alférez del Cuerpo Jurídico señor González Moro quien pidió se le impusiese la pena de 30 años de reclusión militar.

Su defensor, alférez de Infantería señor Reynés, solicitó la libre absolución.

El segundo Consejo de la tarde se celebró contra el soldado Bartolomé Bosch y M. Llabrés Frontera acusado el primero de un delito de deserción al frente del enemigo y como encubridor del mismo a la encartada.

Mantuvo la acusación el alférez del Cuerpo Jurídico señor González Moro quien pidió para el encartado Moranta la pena de 30 años de reclusión militar y para la Llabrés la de seis años de prisión correccional.

Los defensores; el Alférez de Infantería don Pedro Carbonell, del Moranta y el Alférez también de Infantería don Juan Colom, Vicencias, de la Llabrés, pidieron en sus informes la libre absolución de sus respectivos patrocinados.

Terminados estos Consejos el Tribunal se retiró a deliberar en sesión secreta. La sentencia recaída no se hará pública hasta que sea aprobada por la Superioridad.

Escuela de Trabajo Nacional Sindicalista
¡¡Aprendices y Obreros!!
Se os notifica que en esta Escuela está abierta la matrícula para el próximo curso 1937 - 1938 todos los días laborables, excepto los sábados, de 6 y media a 8 para poder reemprender la labor cultural iniciada. Acudid a matricularos.

Escuelas de Trabajo Nacional Sindicalistas
Finalizando el día 25 del actual el plazo de matrícula para el próximo curso de las Escuelas de Trabajo Nacional Sindicalistas, se ordena a todos los Empresarios de esta Isla que cumpliendo con las obligaciones que su cargo les confiere, inscriban a la mayor brevedad a todos los aprendices que trabajan a sus órdenes, y manden antes de esta fecha la lista de inscritos a esta Jefatura.

Monópolis
VENTA EN PRINCIPALES LIBRERIAS
Recomendación
Reproducimos del "Boletín Oficial del Obispa de Mallorca":
"Se recomienda a los lectores de este "Boletín", como a los de los periódicos que reproduzcan este aviso, las necesidades apremiantes de orden económico que padecen, por motivo de todos conocidos, varios Conventos de clausura y algunos Asilos de caridad cristiana. El Rvmo. Prelado dará pormenores a quien desee conocerlos para saber colocar sus limosnas en el Banco de la divina Providencia."

Sobre un Concurso
Como aclaración a los sueltos publicados en la prensa relativos a un concurso de proyectos de ensanche y embellecimiento de la Avenida de Antonio Maura, se hace constar lo siguiente:
Iniciadas por el Excmo. Sr. General Comandante Militar de estas islas las gestiones conducentes para llevar a la práctica la necesidad tan sentida en Palma, de ensanchar y embellecer la entrada principal a la población desde el Puerto, con el derribo del viejo Cuartel de Caballería y de las edificaciones adosadas al Palacio de la Almodaina, levantadas en el llamado Huerto del Rey, propiedad anteriormente del Real Patrimonio y hoy del Estado, con cuya reforma lucirá en todo su esplendor el artístico e histórico Palacio, ofreciendo además una magnífica perspectiva a la entrada de la ciudad, se recaba para esto la colaboración desinteresada de los técnicos amantes del engrandecimiento de Palma.

Boletín religioso
VIERNES, DIA 17
San Pedro de Arbués, mártir y San Impresión de las Llagas de San Francisco
Témpora, Abstinencia de carne. — Indulgencia Plenaria CUARENTA HORAS
Concluyen en San Francisco, dedicadas a la Impresión de las Llagas de Nuestra Señora, misa cantada y exposición del Santísimo.

Club Frontón Balear
El próximo domingo, día 19, tendrá lugar la inauguración de las matinales, a cargo de los mejores amateurs de la pelota vasca.
En dicho día tomará parte en el

EL DISCURSO DE NEGRIN EN LA S. DE N.
La Prensa francesa no comprende como se lo permitieron
Paris. — La prensa francesa no comprende como haya podido ser autorizado Negrin para pronunciar el discurso de apertura de la sesión de la Sociedad de las Naciones, y menos sabiendo el hecho concreto de que Negrin es el representante de un Gobierno que está plagado de anarquistas.

SE NOMBRA ADMINISTRADOR APOSTOLICO
Para la diócesis de Vitoria
Bilbao. — La Santa Sede ha nombrado Administrador apostólico de la diócesis de Vitoria al Obispo de Valencia.

EL VIAJE DE MUSSOLINI A BERLIN
Asistirá allí a las maniobras militares
Roma. — Mussolini saldrá el 25 de este mes para Berlín, haciendo el viaje en ferrocarril.

LA RECONSTRUCCION DE OVIEDO
Reunión de contratistas de obras
Oviedo. — Presidido por el Alcalde de la ciudad, se han reunido los contratistas de obras para reconstruir Oviedo tan pronto como sea liberado.

EL EJERCITO DE EE. UU.
El Secretario de Estado considera necesario aumentarlo
Washington. — El Secretario de Estado ha declarado que EE. UU. tenían necesidad de un ejército permanente mejor que el actual.

A las 9 y 1/4 de la noche de hoy
«AUXILIO SOCIAL»
Te hablará por el micrófono de «RADIO MALLORCA».
Tu deber, Español, es prestarle atención.
Cuando conozca la Obra de «AUXILIO SOCIAL» la protegerás y amarás.

Notas de anoche
INTERFERENCIAS
¡Harinero! Piensa que el decreto del trigo te favorece a ti y a los fabricantes. No lo sabotees.
¡Arriba el campo!
¡Arriba España!

23.000 REFUGIADOS EN PERPIGNAN
Sólo se molesta a los que son personas de orden
Perpignan. — Suma 23.000 el número de españoles refugiados en esta población; entre ellos figuran gran número de anarquistas, que promueven diariamente alborotos.

NO HA HABIDO ATAQUE POR UN AVION NACIONAL
El discurso del delegado chileno en la S. de N.
Paris. — La Compañía "Air France" ha desmentido que el avión correo francés que hace el servicio Barcelona y Marsella haya sido atacado por un avión nacionalista español.

LO QUE DICEN ELLOS...
No es muy buena la infantería roja
"Las derrotas obtenidas en Villanueva de la Cañada, Quijorna y Brunete han venido a demostrar que de nada sirve tener bueno y moderno material de guerra si carecemos de una buena infantería. La que tenemos actualmente no es muy buena, ni muy eficaz".

FALLECIMIENTO DE MASSARIK
Día de luto en Checoslovaquia
Praga. — Ha fallecido el ex-presidente de la República, Masarik, primer Presidente de Checoslovaquia, a las tres veintinueve horas.

LOS MANEJOS DEL COMUNISMO EN FRANCIA
Los comunistas irán a las elecciones cantonales
Paris. — El periódico "La Liberté" pregunta si el Gobierno francés piensa tomar medidas contra los manejos del partido comunista y, sobre todo, si piensa hacer algo para impedir el contrabando de armas y explosivos.

¡ESPAÑOL!
Comprar LA AMETRALLADORA es un DEBER de todo buen PATRIOTA.
Por 1 ejemplar que tú compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS y propreciones ALEGRIA en nuestros FRENTE DE COMBATE.
¡ESPAÑOL! ADQUIERE SIEMPRE "LA AMETRALLADORA".

COMANDANCIA MILITAR
Relación de las recaudaciones obtenidas con destino al homenaje de la Retaguardia a los Combatientes, y que organizada por la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, fué cerrada con fecha 18 de agosto de 1937, habiéndose efectuado la distribución siguiente:

Table with 2 columns: Name and Pesetas. Includes entries for Palma, Consell, Alaró, Santa Margarita, Pórtol, Pina, Calmari, Esporlas, Sineu, Biniali, Maria, Capdellá, Valldemosa, Villafranca, Buñola, Andraitx, Lloret, Puigpuent, Llubi, Algaída, Gaillea, Muro, Sóller, Porreras, Sancellas, Costitx, Selva, Inca, Búger, San Juan, Santa Eugenia, Sanalbufar, Santa Maria, Artá, Bipisalem, Santanyi, Pollensa, Ses Salines, Deyá, Campos del Puerto, Biniamar, Felanitx, Capdepera, Son Carrió, Mancor del Valle, Lluchmayor, Ariany, Marratxi-Cabaneta, Fornalutx, La Puebla, Alcudia, Petra, Calviá, San Lorenzo, Manacor, Lloseta, Moscarí, Montuiri, Son Servera.

Table with 2 columns: Description and Amount. Includes entries for Disminuido sellos Banco, TOTAL 20.044'25, Palma, 12 de septiembre de 1937 - II. T. DISTRIBUCION: Al Regimiento Infantería, Al Regimiento Artillería, Al Jefe de Milicias para la centuria expedicionaria de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

SENTENCIA CONFIRMADA
Por el Excmo. Sr. General Comandante Militar de Baleares ha sido aprobada la sentencia dictada por Consejo de Guerra por la que se absuelve libremente a la procesada Dolores Bastos Biosca, del delito de adhesión a la rebelión que se le imputaba.

ORDEN GENERAL DEL DIA 14 DE SEPTIEMBRE DE 1937 - II. T.
1.º — A las nueve horas y treinta minutos del próximo viernes día 17 del actual se reunirá en el local que ocupa el Cuartel del Regimiento Infantería de Palma, número 36, el Consejo de Guerra Ordinario de Guerra, que deberá ver y fallar la causa número 797 de 1936, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Ignacio Seguí Colom, contra el

LA DEPURACION EN LA URSS
Moscou. — "LOS SIN DIOS" han dando orden de que se retransmitirá por radio las visitas que se efectúan con vistas a la propaganda ateísta.
Moscou. — El ex-presidente del consejo de Comisarios de Ucrania, Romiéf, que había sido depuesto del cargo, en donde se había mantenido únicamente unos pocos meses, fué detenido, acusándole de sostener relaciones con los socialistas ucranianos, con Moscou.

2.º — A las once horas y treinta minutos del próximo viernes día 17 del actual se reunirá en el local que ocupa el Cuartel del Regimiento Infantería de Palma, número 36, Consejo de Guerra Ordinario de Guerra, que deberá ver y fallar la causa número 1265 de 1936, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Ignacio Seguí Colom, contra el soldado Diego Sánchez López por un delito de deserción al frente del enemigo.

3.º — A las diez y seis horas del próximo viernes día 17 del actual se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa número 208 del año actual, instruida por el Comandante de Infantería Juez Permanente don Mateo Bosch Sansó, contra el soldado Julián Ferrer Moyá, por un delito de hurto y contra los paisanos Jaime Borrás Terrasa y Gabriel Bauzá Gual, como encubridores del citado delito.

4.º — A las diez y ocho horas del próximo viernes día 17 del actual se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa número 351 de 1936, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Luis Moragues Cabot, contra el paisano Antonio Villa Amengual, por un delito de coacción.

ORDEN GENERAL DEL DIA 15 DE SEPTIEMBRE DE 1937 - II. T.
I. — Plato único
Con arreglo a lo dispuesto en el Orden General de 4 del mes pasado, las comidas para las tropas de esta Comandancia el próximo día 17 del actual, se ajustarán a las siguientes paquetales:
Primera comida. — Ternerera cocida con patatas risoladas; vino.
Segunda comida. — Sopa y cocido.

II. — Consejos de Guerra
1.º — A las nueve horas y treinta minutos del próximo sábado día 18 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa número 767 de 1936, instruida por el Comandante de Infantería Juez permanente don Mateo Bosch Sansó, contra el paisano Lorenzo Miguel Clar, por un delito de deserción.

2.º — A las once horas y treinta minutos del próximo sábado, día 18 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Guerra, que deberá ver y fallar la causa número 1.095 de 1936, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Luis Moragues Cabot, contra el soldado Juan Amparó Martí Moll, por un delito de adhesión a la rebelión; y contra los paisanos Gregorio Moll Jaime y Nicolás Asencio Sancho, por un delito de adhesión a la rebelión.

3.º — A las diez y seis horas del próximo sábado, día 18 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Guerra, que deberá ver y fallar la causa número 1.095 de 1936, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Pedro Matheu Mairata, contra el paisano Antonio Amengual Casellas, por un delito de tenencia ilícita de explosivos.

Antonio Servera Mestre
Practicante en Medicina y Cirugía
Habiendo sido licenciado del Ejército, pone en conocimiento de su clientela y al público en general que vuelve a reanudar su despacho en el mismo domicilio de antes. Calle Sindicatos 147-2.º. — Visita de 9 1/2 a 11 1/2 y de 8 a 9 noche.

BICICLETA
En buen estado, se desea comprar Brossa, 23.
BANCA RECASENS, S. A.
Compra - venta de fincas rústicas y urbanas. Hipotecas.
Frontón Balear
Hoy, Jueves 16 Septiembre 1937
Tarde, a las cuatro y media
BARRENECHEA — ARRATTE
ECHABURU — SOLOZABAL
ATAÑO — LOYOLA
SATUR — TRECET
Y QUINIELAS
Detalles por carteles y programas
Sábado: partidos y quinielas

Buenas noches, señores!

La charla de anoche del General Queipo de Llano... Buenas noches, señores! Se incautan las cosechas en el campo rojo



Los labradores, en la zona roja, son tratados como bestias y esclavos. Toda su riqueza, sus productos naturales y las cosechas que han producido sus siembras, especialmente de trigo, son requisados por el canalla Gobierno rojo del Mediterráneo.

Y se engaña a los agricultores. El Gobierno rojo de Valencia y las autoridades a las órdenes de estos Gobiernos hablan siempre de la crítica situación en que se encuentran los agricultores que están en la zona nacional.

En la zona nacional, la división de tierras. Ahora, no hay cooperativas en nuestra zona nacional, pero las habrá en su tiempo. Se estudia ahora con rapidez la división de tierras para todos los agricultores, lo que asegura la existencia de todos ellos.

Interesante documento del Gobierno de Franco a la S. de N.

EL DUQUE DE ALBA HIZO LA ENTREGA La mala suerte de Negrín

Ginebra. — El Duque de Alba, en nombre del Gobierno del general Franco, ha entregado una nota al Secretario de la Sociedad de Naciones, contra la presencia del Sr. Negrín en la Asamblea. En dicha nota, proclama que el Movimiento patriótico español no había sido una sublevarción contra un poder legítimamente constituido, sino que el Gobierno contra el cual los nacionalistas se habían alzado había violado la Constitución y todos los derechos del hombre.

Incorporación a filas del reemplazo de 1929

Salamanca. — El Boletín Oficial del Estado publica una disposición por la que se ordena la incorporación a filas del reemplazo de 1929 que se efectuará en las fechas siguientes: Cuarto trimestre, del 20 al 26 de Septiembre; tercer trimestre, del 5 al 11 de Octubre; segundo trimestre, del 20 al 26 de Octubre; y primer trimestre, del 5 al 11 de Noviembre. Quedan exceptuados de verificar presentación los que se hallan encuadrados en las milicias nacionales de primera o segunda línea, los

no serán enajenables, y para que los usureros no se apropien de ellas al cabo de algún tiempo, serán familiares y se transmitirán por herencia a los hijos; esto no es solo una idea. En España, han empezado ya a construirse cientos de estas casas para los obreros. Casas que en otras capitales costarían de 40 a 50 duros, aquí, en España, en Sevilla, solo valdrán de 4 a 5 duros. Con todo esto, con estas atenciones, los obreros y agricultores que se encuentran en nuestra zona nacional están contentos y satisfechos.

Haremos la justicia social, pese a quien pese

El Movimiento se ha hecho por esto, para que en España haya una verdadera justicia social, justicia que se hará pese a quien pese. También se han hecho en España numerosas obras de beneficencia. Estas señoras y señoritas que quizá en su vida no habían descendido nunca a estos menesteres, se dedican ahora con toda intensidad a estas obras de beneficencia, a dar de comer a los pobres, a muchos hijos de los rojos, de estos que nos están combatiendo a nosotros, y a las mujeres de aquellos que, engañados, están luchando en la zona roja contra nosotros. Claro, con todo esto los obreros y agricultores están contentos y satisfechos.

Una Casa de Andalucía, en Barcelona

Tengo noticias de que en Barcelona, el Gobierno de la Generalidad ha formado una Casa a la que denominan Casa de Andalucía. ¡Atención, andaluces! Ya lo sabéis: en Barcelona hay esta casa formada por los cen que todo hombre y andaluz dignos. Las emisoras de Barcelona dicen que debe ir a la Casa de Andalucía. Yo estoy muy asustado, pues veo que va a ir a Barcelona, a visitar esta casa de Andalucía, una peregrinación de andaluces. Como digo, estoy asustadísimo, porque mi región, Andalucía, se va a quedar por completo desolada.

La Conferencia del Mediterráneo

No quiero terminar mi charla sin antes hablar un poquito de la Conferencia del Mediterráneo que se ha celebrado. De esta Conferencia, Litvinoff ha salido muy satisfecho. Al terminar la Conferencia, y habiéndose ya firmado todos los pactos que se acordaron, habló Delbos, felicitándose por la pronta terminación de la Conferencia del Mediterráneo y por la rápida solución de los conflictos del Mediterráneo. Esta Conferencia que se ha celebrado es tal como ya he dicho en otra charla anterior. Rusia y Francia seguirán enviando material de guerra y voluntarios a los rojos españoles.

Litvinoff, sin embargo, no se encuentra tan satisfecho como quería estar, pues dice que los barcos del Gobierno de Valencia deberían ir protegidos por buques de guerra extranjeros. Es decir, que cualquier barco rojo con material de guerra, procedente de Rusia o de un puerto francés, debería ir protegido por las escuadras navales de guerra de las naciones firmantes del Pacto. Esto es lo que yo ya me figuré, pero veremos de esto lo que resulta a la larga.

Organizaciones Juveniles

Teniendo, desde el 1.º de Octubre, que usar el uniforme reglamentario todos los muchachos afiliados a las O. J., esto es: boina roja, camisa azul, (en el bolsillo izquierdo las cinco flechas y el yugo), pantalón negro, (cortó los Pelayos y Flechas y bombacho los Cadetes) y habiendo llegado a mi conocimiento que la situación económica de algunos afiliados procedentes del Requeté Infantil no les permite de momento el gasto que representa tener la camisa y el pantalón o adquirir un uniforme y desearo que su situación económica no pueda ser motivo para causar baja, todos los muchachos que se hallen en esta situación, se servirán solicitar de esta Delegación Provincial, por conducto reglamentario, esto es; por conducto de sus respectivos Jefes, permiso para faltar a formaciones hasta el 15 de Octubre, fecha en que todos los ex-Pelayos deberán quedar reglamentariamente uniformados evitando con ello las sanciones que se me tienen ordenadas aplicar por la Delegación Nacional de O. J. Los Delegados Locales, al enviarme las solicitudes de permiso tomarán nota de las mismas para los efectos oportunos. Con esta fecha se abre en esta Delegación, una suscripción, especialmente entre los ex-Pelayos de familias pudientes para adquirir uniformes a los pequeños camaradas menos afortunados. Lo que se hace público para conocimiento de los interesados. Palma, 16 de Septiembre de 1937 — Era Azul II Triunfal. El Delegado Provincial de O. J., Francisco Rosselló.

ESCALERA DE CARACOL

de madera, reforzada, vendería barato. Informes: "Almacenes Salvat", Calle Colón, 4.

Obreros en General: Denunciad ante las Autoridades y Delegados Provinciales de Falange, cualquier infracción de las Bases de Trabajo. (Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.)

El onomástico del Príncipe del Piamonte

Ayer celebró su fiesta onomástica S. A. R. e I. el Príncipe del Piamonte, Humberto de Savoia, hijo primogénito de los Soberanos de Italia. Con tal motivo, fué día de gala y de regocijo en el país amigo, y aquí, en Palma, lucieron sus empavesadas, por el fausto acontecimiento, los buques italianos anclados en la bahía y en el puerto.

El Cónsul de Italia, Sr. Ramondino, recibió, durante el día de ayer, la felicitación de las autoridades y de otras distinguidas personas, con encarecimiento de que la hiciera llegar hasta S. A. R. e I. Nos asociamos cordialmente a la fiesta de Italia, a cuyo país enviamos nuestra felicitación más sincera, por el onomástico del Príncipe heredero de su Trono imperial.

El «Auxilio Social» inaugura su tercer comedor en Palma

Asistieron las autoridades. — Bendición del local. Por la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, asistieron el Jefe provincial, señor Marqués de Zayas, con su ayudante señor Gual; el Jefe Territorial de Flechas, señor Rosselló y Pericás, con su ayudante señor Gamarra; los Jefes señores Sancho Nebot y Orbanaja; el Jefe de la ONS, señor Fernández Hidalgo; el secretario de Auxilio Social, señor Llaviná y don Ignacio Parpal.

De la Falange Femenina asistieron la Jefe provincial, señora Sureda de Dezcallar, con su secretaria señora Machimbarrena de Dezcallar; y las señoras Ballester, Cabanellas y Pericás. Estaba también la Jefe de Auxilio Social señora Mulet de Puigserver y la Jefe local señora Vanrell, con las señoritas encargadas de este comedor señoritas Fanny Bonnin, Antonia Ferriol, Concha Sureda, María Ferrer, Juanita Tugores, Catalina Company, María Bonet, María Ferrá y María Moll, y una representación de señoras y señoritas de la Asistencia a Frentes y Hospitales presidida por las señoras Gaytán de Ayala y Mayol.

Se sirvió a los niños, autoridades e invitados una merienda compuesta de bocadillos, helados y galletas. Y terminó el acto con el canto nacional de «Cara al Sol», al que siguieron las tres voces de «España! Una Grande... y Libre, dadas por el Jefe señor Marqués de Zayas, y después el Himno Nacional. Ambos fueron escuchados brazo en alto por todos. El acto fué amenizado por la banda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, terminando con Vivas a España, al Generalísimo y al Auxilio Social.

Tanto a la llegada como al despedirse el Excmo. Sr. General Comandante Militar, la banda interpretó el Himno Nacional. Rindieron honores a Su Excelencia una sección de Flechas Navales y otra sección de Flechas de la sexta bandera de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

involuntariamente omitido, servirán, como tales, cuartillas en las que se harán constar que los muchachos proceden de Pelayos. En cada ficha constará también el nombre y la dirección del ex-Pelayo y del padre, fecha de nacimiento, fecha de ingreso y cuota que paga, así como el padre o tutor autorizó al muchacho para ser Pelayo. Por Dios, por España y su Revolución Nacional. Palma, 14 de Septiembre de 1937 — Era Azul II Triunfal. El Delegado Provincial de O. J., Francisco Rosselló. A Don Jesús Fernández, Secretario Provincial de O. J. y a los Delegados Locales de O. J. para su conocimiento. A los ex-Jefes Locales de Pelayos y actuales Secretarios Locales de O. J. para su cumplimiento. Saludo a Franco; Gloria al Auzente! Arriba España! DELEGACION PROVINCIAL DE ORGANIZACIONES JUVENILES PALMA DE MALLORCA, BALEARES. Habiéndose recibido en esta Delegación la circular número 2 procedente de la Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles procedo a la publicación de la norma 3.ª de dicha circular para conocimiento de los interesados y su inmediato y exacto cumplimiento. Circular N.º 2. — Norma 3.ª UNIFORMIDAD. — Ordenado por el Secretariado Político, en la norma 10.ª de la circular núm. 1, de fecha de Mayo, ppdo. que sea el uniforme de los afiliados a la Organización Juvenil, boina roja, camisa azul, con las flechas cruzadas por yugo y pantalón negro, el día 30 del próximo Septiembre quedarán uniformados así todos los afiliados a la indicada Organización, considerándose, para los militantes juveniles falta leve de disciplina la primera vez (que se sancionará con la prohibición, por un cierto número de días, no superior a ocho, de entrar en los locales de la Organización Juvenil, y de tomar parte en acto alguno de ella), y falta grave de disciplina, la reincidencia (que se sancionará con la baja de la Organización Juvenil, por no ser digno de pertenecer a ella quien no acata su

Otras noticias de última hora

LA ESTACION DE PORT-BOU, BOMBARDEADA

Llevaron a cabo el bombardeo dos hidros nacionales. Perpignan. — Se reciben noticias de que dos hidros nacionales han bombardeado nuevamente los objetivos militares de la estación fronteriza de Port-Bou. Ello ha agravado los daños que causó el anterior bombardeo llevado a cabo por una escuadrilla de aviones del Generalísimo Franco.

LA LUCHA EN ARAGON

La actividad de los rojos, definitivamente acabada

Zaragoza. — La actividad de los rojos en el frente aragonés puede darse por definitivamente acabada. Durante el día de ayer, tan sólo se registró fuego de fusil y de cañón en los sectores de Mediana, Valdecalera y Buena, con notable superioridad de nuestra parte. El descalabro enorme sufrido por los marxistas estas últimas semanas es confirmado diariamente por los milicianos del frente enemigo que se pasan a nuestras líneas y dan cuenta del desaliento que cunde en las filas rojas. «LA CIGARRERA», DETENIDA Era líder comunista y jefe de las milicias femeninas de Vizcaya

San Sebastián. — Ha sido detenida la líder comunista Esperanza «la Cigarrera», que en Bilbao actuó de jefe de las milicias femeninas cuando la dominación rojo-separatista, y que, al ser tomada dicha ciudad por las tropas nacionales, logró evadirse y esconderse. «La Cigarrera» ejercía pleno dominio en los Comités rojos y, merced a su influencia, logró la detención y el fusilamiento de numerosos elementos de derecha. DECLARACIONES DE LARGO Considera insuficientes las ayudas de Francia y Rusia a los rojos

Paris. — El periódico «Le Matin» publica unas declaraciones de Largo Después de la Conferencia del Mediterráneo de Nyon (Viene de la 4.ª página)

Inglaterra intenta modificar algún tanto las deliberaciones de la Conferencia. Italia mantendrá sus puntos de vista, reclamando sus derechos de paridad. En París, no obstante, se cree que se llegará a una fórmula de avenencia definitiva, y que, por consiguiente, Italia se incorporará al cabo al plan de control del Mediterráneo. ¿Continuará la Conferencia en Ginebra?

LAS MANIOBRAS DE LITVINOFF Ginebra. — Definitivamente, parece cierto que, ante la actitud de Italia, la Conferencia de Nyon tendrá el sábado una continuación en Ginebra, para volver a tratar del asunto de las piraterías en el Mediterráneo y de la defensa de los barcos mercantes. Parece ser también que el delegado soviético, Litvinoff, ha prestado gran atención a que la Conferencia se continúe en Ginebra, ya que el ambiente ginebrino es más favorable a Rusia. A este efecto, se sabe que Litvinoff insistirá en llevar a la Conferencia el Gobierno de Valencia, y pedirá, por lo menos, que los barcos con pabellón valenciano tengan el mismo trato que los que no son de

Caballero, el cual sabido es que se encuentra en la capital parisisa con objeto de asistir a la reunión de la Internacional Comunista. Largo ha declarado que son insuficientes las ayudas que Rusia y Francia han suministrado hasta ahora a los rojos españoles. Ha dicho, además, que para el triunfo de éstos, Francia debería conseguir la retirada de los voluntarios extranjeros que luchan al servicio del Generalísimo Franco, como también aumentar a la España roja el suministro de víveres y de material bélico. SE REUNE LA S. DE N. La cuestión chino-japonesa

Ginebra. — En la mañana de ayer se reunió nuevamente la sesión plenaria de la Sociedad de las Naciones bajo la presidencia del representante de China. Este, en el discurso que pronunció, estigmatizó la invasión japonesa en China, hecha con pretexto de una extensión territorial, y señaló el peligro, según él, de que luego el Japón se arroje sobre las concesiones internacionales. Acabó su discurso pidiendo la aplicación del «Covenant» al conflicto chino-japonés. Al acabar la sesión, que no fué muy larga, porque nadie más pronunció discursos, no se señaló fecha para la siguiente reunión. Por la tarde, celebraron reuniones particulares los representantes de algunas naciones para tratar asuntos generales. CONTINUA EL AVANCE DE LOS JAPONESES EN CHINA En un combate aéreo en Shangai son abatidos dos aparatos chinos

Tokio. — Continúa la lucha entre chinos y japoneses al sur de Pekín y en los alrededores de Shangai con notable predominio de los japoneses, ya que los chinos se repliegan desordenadamente hacia posiciones de retaguardia. Los japoneses han ocupado otra importante ciudad a 50 kilómetros al sur de Pekín. Varios destructores japoneses han sido atacados por aviones chinos resultando tocado uno de ellos. En un combate aéreo sobre Shangai que duró media hora fueron abatidos dos aviones chinos. Al Japón no le preocupa la denuncia de China a la Sociedad de Naciones, pues dice que esta no tiene nada que ver con los japoneses.

Después de la Conferencia del Mediterráneo de Nyon (Viene de la 4.ª página)

los bandos contendientes en España. Para la práctica del control YA HA COMENZADO LA MOVILIZACION DE BARCOS Gibraltar. — Ha comenzado ya la movilización de los barcos de guerra que han de tomar parte en el control y defensa de las rutas comerciales del Mediterráneo. A este fin, están ya para llegar a este puerto el crucero «Cairo» y la octava división de destructores, que se unirá a los ya existentes en el Mediterráneo. Asimismo del puerto militar francés de Brest han salido la sexta y la décima flotillas de cazatorpederos, con el mismo fin. El Comité de no intervención SE APLAZA SU REUNION Londres. — La fecha fijada para la reunión del Comité de no intervención de Londres era el próximo viernes; mas, con motivo del camino que han tomado las cosas, a raíz de la actitud adoptada por Italia, se cree que el Comité no se reunirá hasta la semana próxima. De todas maneras, en la próxima reunión del Comité de Londres no dejará de tratarse de los acuerdos de Nyon.

disciplina) Hay que recordar siempre en todas las jerarquías, que las órdenes se cumplen sin discutirse. Para los mandos, instructores, y demás servicios, el uniforme será el mismo que el de los afiliados a la Organización Juvenil. Para ellos el incumplimiento de esta norma, se considerará siempre falta grave de disciplina que podrá, según las circunstancias que concurren, y a juicio de esta Delegación Nacional, ser incluido en el artículo 10.ª, capítulo II, de los Estatutos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS aprobado por el CAUDILLO en su decreto núm. 333 de fecha 4 del corriente. El Delegado Provincial de Organizaciones Juveniles, Francisco Rosselló. Palma de Mallorca, 14 de Septiembre de 1937. *** La delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales creada por el Caudillo tiene sobre sí la misión de atender materialmente a los que combaten por la España Nacional abasteciéndoles de prendas, tabaco, envío de paquetes a los frentes, procurando informaciones de los heridos en los hospitales, etc., misión que precisa el concurso de los buenos españoles, pues sin este concurso no podríamos cumplir con ellos. La Circular N.º 12 del Secretariado Político al señalar los MEDIOS ECONOMICOS que han de ponerse en práctica por esta Delegación para atender a sus necesidades señala co-

PREVENGASE Contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar, ASEGURANDOSE en «LA PREVISORA MALLORQUINA», cuya Entidad le cubre todas las molestias y gastos, caso de necesitarla, o le ABONA EL VALOR DE UN SERVICIO A LOS DIEZ ANOS. Calle Francisco Sancho, 35. Teléfono 2529. Palma de Mallorca. PERDIDA Pulsera oro con piedras. Se gratificará devolución con 75 pesetas. — Razón: Teresas, 15. LA MILAGROSA Próxima apertura, en donde se ofrecen todas clases de jerseys hechos a mano y confección. Tamorer, núm. 8.

ULTIMAS NOTICIAS

Frente de Asturias

Continúa el avance sin interrupción

La jornada de ayer tuvo un valor extraordinario

Los celajes que han cubierto el cielo durante todo el día no han sido obstáculo para que los aviones se dediquen a su tarea desde muy temprano. El ruido poderoso de muchas escuadrillas venía a ser prueba de la importancia de los objetivos que los soldados han de conseguir, y hoy se han extendido los ruidos ensordecedores durante todas las horas de la mañana y las primeras horas de la tarde. No es preciso, quizás, decirlo: el tiempo ha permitido operar; luego los objetivos se han coronado triunfalmente.

Las tropas han continuado el avance. Los rojos han resistido pagados al terreno, montañoso y abrupto, mientras la aviación, en vuelos muy bajos, los ha descubierto y los ha perseguido, y ha protegido el avance de la infantería, que ha puesto en fuga a varios batallones de milicianos, que dejaron en nuestro poder abundante material de guerra.

El empujón más fuerte de nuestros soldados fué a lo largo de la carretera de Panes a Arenas de Cabrales, donde el enemigo había construido sólidas fortificaciones, que fueron arrojadas hasta coronar nuestros bravos boinas rojas aquellos objetivos precisamente señalados: los pueblos de Mier, Barrio y Alles y alturas prodigiosas al Oeste de este mismo pueblo, pasaron sucesivamente al poder de España, y los escasos habitantes que los rojos han dejado en los campamentos hicieron a las tropas liberadoras un recibimiento emocionante.

Mas al Sur, por el sector de León, baste, por un día más, decir que las tropas avanzaron con ese ritmo que es normal en la marcha por las zonas más abruptas y difíciles de Europa.

La mejor prueba del éxito con que operan las columnas de este sector está hoy en la ocupación de La Vid y de una cota de gran altura, más al Norte del Vértice de Franja, siendo en este terreno donde el enemigo quiso resistirse con mayor dureza; pero una vez más, las tropas que tenían el

mandato de lograr los objetivos señalados alcanzaron los puntos de referencia, sin que un solo hombre pensara en detenerse, mucho menos en dejar la operación sin culminarla victoriosamente. Es indudable que, tanto la operación de un sector como la del otro, lleva el compás matemático que el mando ha trazado, y el enemigo, a pesar de la resistencia desesperada con que se produce algunos días, no puede detener el trote desbordante de nuestro avance, que va haciendo posible alcanzar las metas diarias y que un día serán coronadas en la meta decisiva.

Lo más curioso de este avance está en que todas y cada una de sus partes responden a un plan genial concebido: es la obediencia con que parecen los rojos depender de nuestra marcha, más que resistiendo, acoplándose a aquellos embolses que le produjeron, y a los ataques responden como un ejército sin cabeza, yendo a ofrecer la resistencia allí donde les descargamos los golpes más violentos. No se ha detenido, ni se detendrá, este avance, que seguirá su marcha maravillosa por terreno que, por ahora, queridos españoles, tenemos la obligación de silenciar, en un tono de discreción perfectamente comprensible, por la trascendencia de los objetivos que se persiguen; aun cuando éstos están tan próximos ya y casi se puede decir que los tocamos con las manos y, a decir verdad, dentro de poco podremos ya reventar de satisfacción y explicar entonces a los cuatro vientos cuando ahora no es prudente divulgar.

La jornada ha tenido, pues, extraordinario valor, y, para ello, basta referirse a la parte concreta de tal resultado, no por ello mismo, sino por cuanto promete. Y con esto quizás haya rebasado lo que podría decir acerca de estas operaciones.

El que viva, verá. Expectador Miércoles, 15, a las 12 de la noche.

Las comunicaciones ferroviarias entre Cataluña y Francia interrumpidas

Acumulación de mercancías en los muelles de Cerbere

Ferpiñan. — Noticias de la frontera franco-catalana dan cuenta de haber quedado restablecidas las comunicaciones telegráficas y telefónicas entre Francia y Cataluña, interrumpidas hace algunos días a causa del bombardeo aéreo de la estación de Port-Bou por los aviones nacionales. No se ha logrado, en cambio, restablecer las comunicaciones ferroviarias, por razón de que en Cataluña se encuentran con dificultades para dar con el material necesario.

Con este motivo, como los empleados de los ferrocarriles franceses ignoraban la magnitud de los desastres causados por la aviación nacional en Port-Bou, se han acumulado en los muelles de Cerbere grandes cantidades de mercancías que se encuentran interceptadas.

Nuestras columnas prosiguen su avance en Asturias

LA SITUACION DEL FRENTE, INSOSTENIBLE

Los puertos de Gijón y Avilés, bombardeados. El general Llano de la Encomienda, encarcelado

El avance continúa, metódico, en el sector oriental de Asturias

Y SE VIENEN ABAJO LAS FORTIFICACIONES CONSTRUIDAS POR LOS ROJOS

Santander. — Continúa, metódicamente, el avance de nuestras fuerzas en el sector oriental del frente de Asturias, venciendo la resistencia del enemigo, que en la jornada de ayer fué bastante mayor que en días anteriores.

En efecto, se ve que los marxistas habían construido algunas fortificaciones a lo largo de la carretera de Panes a Arenas de Cabrales, que es donde operan principalmente nuestras aguerridas brigadas navarras.

Pero todo se fué abajo en el día de ayer, merced a la intervención de nuestra aviación, que cooperó al avance de la infantería, infligiendo ambas a los rojos asturianos un serio castigo.

Se ocupó el pueblo de Mier, así como importantes alturas al sur de la cordillera de Cuera y Peña Turbina.

Y reviste relevantes proporciones el avance en el frente de León

EL ENEMIGO SE BATE EN CONTINUA RETIRADA

Salamanca. — El avance de nuestras tropas en el frente de León revisió durante el día de ayer relevantes proporciones.

Nuestras valientes brigadas continuaron su ascendente progresión por la carretera de León a Oviedo, y, después de rebasar los pueblos de Citera y Lavín, llegaron algunos destacamentos a las primeras casas de Villimpliz.

El enemigo se bate en continua retirada hacia el puerto de Pajares, dedicándose exclusivamente a volar los puentes de la carretera que, además, sientra de cascos, para dificultar el avance de nuestras columnas.

Los cadáveres y material bélico abandonado por los rojos en este sector es considerable.

La aviación nacional coopera a nuestro avance, bombardeando y ametrallando las concentraciones marxistas.

Los puertos de Gijón y Avilés, bombardeados

HA SIDO APRESADO UN BUQUE QUE CONDUCA MILICIANOS FUGITIVOS DE ASTURIAS

Varios hidros nacionales efectuaron, durante el día de ayer, vuelos sobre los puertos de Gijón y Avilés, bombardeando los objetivos militares de dichos puertos.

Nuestros aparatos no fueron molestados por la aviación enemiga, y, si bien dispararon contra ellos las baterías antiaéreas rojas, aquellos regresaron indemnes a sus bases.

Se tiene, además, noticia de haber sido apresado por buques de nuestra Escuadra un barco que con milicianos asturianos fugitivos se dirigía de Gijón a Francia.

El barco apresado fué conducido a un puerto nacional.

Los dirigentes rusos van abandonando Gijón

UNA VILEZA DE LOS ROJOS

Bilbao. — Noticias de Gijón dan cuenta de que los dirigentes rusos que había en Asturias han comenzado a evacuar dicha zona roja, sirviéndose para ello de diversos aparatos "Potez", que adquirió recientemente el Gobierno rojo y que resultaron inefectos para la guerra; en cambio, pueden transportar 32 personas.

Se tiene noticia, además, de que los jefes anarquistas de Gijón han llenado un buque de mujeres y niños y lo han situado entre los de guerra que hay en aquel puerto, a fin de evitar así que la Escuadra nacional bombardeara el puerto y los barcos rojos surtos en él.

La situación del frente de Asturias, insostenible

ASI LO HAN COMUNICADO A PRIETO LOS TECNICOS RUSOS QUE HAN IDO A ASTURIAS

Valencia. — El Ministro rojo de la Defensa nacional ha sostenido una conferencia con los técnicos rusos que acaban de regresar del frente de

El Estado NACIONAL SINDICALISTA, despetando la VENA HEROICA de la RAZA e implantando la JUSTICIA SOCIAL, reincorpora a las MASAS POPULARES, descarradas por el virus marxista, a las GRANDES TAREAS DE LA PATRIA.

Las bajas aéreas de los rojos

En el mes de Agosto

Salamanca. — He ahí el balance de las pérdidas aéreas sufridas por los rojos durante el pasado mes de agosto: Aviones abatidos, en combate aéreo, por nuestros cazas, o derribados por nuestros antiaviones: 89 aparatos. Probables: 17 aparatos.

Después de la Conferencia del Mediterráneo de Nyon

LA NEGATIVA DE ITALIA CONSTITUYE LA NOTA DEL DIA

Se pone bien de manifiesto la solidaridad italo-germana

Se confía en un arreglo, sin el cual peligraría la paz en el Mediterráneo

Los acuerdos de la Conferencia

TEXTO INTEGRAL

Nyon. — He aquí el texto integral, oficialmente facilitado, de los acuerdos adoptados por la Conferencia del Mediterráneo:

Considerando con razón, que el conflicto del pueblo español ha provocado agresiones cobardes de submarinos, de nacionalidad hasta ahora desconocida, a buques mercantes extranjeros, de todas las naciones, lo que constituye una violación manifiesta contra todas las leyes internacionales; es necesario que de una manera rápida todas las potencias que han firmado este pacto, lleven a sus fuerzas de guerra, navales, para proteger de un modo absoluto a sus buques mercantes por parte de los citados submarinos de nacionalidad desconocida y atacar y destruir si pudiera ser a cualquier submarino que hubiese atacado a un buque mercante.

Por tanto, es necesario observar ciertas normas que serán aprobadas en futuras conferencias.

La seguridad en el Mediterráneo occidental hasta el llamado Canal de Malta, exceptuando el Tirreno, que se dará a quien se crea oportuno después de las deliberaciones, estará a cargo de las escuadras navales de Francia e Inglaterra, que tendrán a su cuidado la protección de todos los buques mercantes que naveguen por este mar Mediterráneo comprendido en el apartado.

El Mediterráneo occidental, exceptuando las aguas jurisdiccionales de las diversas naciones a las que bañe el Mar Mediterráneo serán protegidas a su vez por los barcos de las flotas francesa e inglesa del Mediterráneo. Este espacio del Mediterráneo está comprendido hasta los Dardanelos.

Todos los submarinos que naveguen por el Mediterráneo, no tendrán por tanto, otro remedio que navegar por

Asturias después de estudiar el estado de aquel frente.

Los referidos técnicos han confirmado al Ministro rojo que la situación del frente asturiano es insostenible y que, por consiguiente, no tendría éxito alguno una reorganización de las fuerzas marxistas para continuar la resistencia.

Ante tales declaraciones, Prieto ha quedado convencido de que los asturianos rojos no hay para qué resistir y se defendían.

Un general mejicano, condenado a muerte en Gijón y el general Llano de la Encomienda, encarcelado

Londres. — Se reciben noticias de Gijón dando cuenta de que un tribunal anarquista ha condenado a muerte al general mejicano conocido con el nombre de "El Corito", que ejercía el mando de las tropas marxistas españolas en el frente de León.

El motivo de su condenación a muerte es por considerarle responsable de los desastres que van sufriendo los rojos en este sector.

Asimismo se confirma que ha sido encarcelado, por orden de Belarmino Tomás, el general Llano de la Encomienda, jefe que fué del ejército rojo del Norte.

la superficie si no quieren verse atacados por los buques de guerra que efectuarán el citado servicio de protección a los mercantes.

Todas las potencias tendrán a bien variar las rutas de sus barcos por si no quieren verse atacados por los submarinos de nacionalidad desconocida.

Si una potencia quiere retirarse del acuerdo firmado en la Conferencia citada, lo pondrá en conocimiento de la Junta, y se acordará su retirada.

Las potencias que han firmado este documento de lo expuesto en la Conferencia del Mediterráneo son las siguientes:

Inglaterra, Francia, Rusia, Egipto, Grecia, Rumanía, Turquía y Yugoslavia, que son las naciones que asistieron a la Conferencia que se ha celebrado.

Este documento será llevado al Gobierno italiano para ver si lleva su adhesión.

Monópolis

VENTA EN PRINCIPALES LIBRERIAS

Excluida Italia, Inglaterra y Francia no podrán llevar a cabo su cometido con facilidad

SE IRA A UNA SEGUNDA CONFERENCIA CON ALEMANIA E ITALIA?

Roma. — En los medios políticos internacionales es comentada ampliamente la actitud de Italia, de acuerdo con Alemania, en su contestación a la invitación anglo-francesa a participar en el control y defensa de los buques mercantes en el Mediterráneo, y se estima que, excluida Italia del control, Inglaterra y Francia no podrán llevar a cabo su cometido con facilidad e imparcialidad.

Se reconoce, además, que ha sido conculcada la igualdad de derechos que con las demás naciones mediterráneas tiene Italia, en razón de sus múltiples vías de comunicación, que no se encierran realmente en los límites del Tirreno y del Adriático.

Una sola cosa ha quedado a salvo, y es la solidaridad entre Italia y Alemania.

Por todo esto, se considera que será necesaria una modificación de los acuerdos de Nyon, y tal vez se vaya a una segunda Conferencia, a fin de que tomen parte en ella Italia y Alemania.

Se debe buscar una fórmula que reconozca la paridad de Italia con Francia e Inglaterra

SI NO, LA PAZ EN EL MEDITERRANEO QUEDARA COMPROMETIDA

Berlín. — En los círculos diplomáticos berlineses es comentada la actitud de Italia frente a la Conferencia de Nyon, recalándose que, ante la contestación negativa del Gobierno fascista, justamente ofendido, a la propuesta franco-inglesa, es incumbencia de la Conferencia conten-

Frente de Asturias

El temple inmovible de la vieja Navarra

(CRONICA DE ESTA MAÑANA)

Ahora es cuando los dinamiteros asturianos deberían demostrarnos a los nacionales que tienen valor suficiente para resistir el empuje valeroso de nuestros soldados. Ahora es la ocasión de demostrar que harían lo que hicieron en otra ocasión, en Oviedo; pero esta ciudad se encuentra en un estado magnífico e incólume, sin que por sus calles pulcras se paseen las banderas rojas de la antipatria.

El único enemigo que tenemos en esta ocasión, sin contar la poca resistencia de los mineros asturianos, es el tiempo infernal de la región norteña. La lluvia y la niebla son los únicos enemigos de importancia que se oponen al avance de nuestro Ejército victorioso: sin embargo, éste ataca, lucha y vence, y el enemigo, desordenado, tiene que retirarse, con miles de bajas en su haber.

Los dinamiteros asturianos, que actuaron en bandas en Santander, y se distinguieron por su ferocidad en el valle de Cabuérniga, han sido aniquilados por nuestros soldados. Emboscados en las estribaciones escabrosas del duro terreno en que se opera, ofrecían una desesperada resistencia y las garras de nuestras bombas de mano se clavaban en las carnes de aquellos foragidos, que antes habían asesinado sin compasión a las pobres personas que no tenían otro delito que ser derechistas.

La guerra de ahora, en Asturias, no es una guerra franca, por parte de los rojos; es una guerra de emboscadas, en la cual los foragidos asturianos, empleando la astucia, acechando entre rocas, dificultan el avance de nuestras fuerzas hacia sus objetivos. Sin embargo, nuestra victoriosas tropas los reducen, y el círculo asturiano se va cada día reduciendo más. El terreno escabroso en que se opera es difícilísimo; hay que obrar con cautela, no hay que olvidar que es preciso salvar las más vidas posibles, ya que la victoria final vendrá, aunque no importa que sea hoy, o dentro de varias semanas. Lo cierto y definitivo es que vendrá.

Los asturianos, demostrando su condición y la ferocidad de su espíritu — si es que lo tienen — se dedican ahora a destruir los pueblos que abandonan. Han recibido órdenes de sus jefes de que no quede piedra sobre piedra de los pueblos que abandonan. Detrás de su galopar dejan una estela sangrienta de crímenes y atrocidades. Pueblos destituidos por la dinamita, hombres y mujeres villanamente martirizados, y cadáveres abandonados en los caminos que ue-

go ha de recorrer, triunfante, el victorioso Ejército nacional.

Por León, la marcha victoriosa de nuestros soldados continúa victoriosa. Desde la ocupación, por nuestros soldados, en días anteriores, de la ciudad de Olleros, no se ha dejado de avanzar. Se han conquistado productos situados entre breñas inaccesibles, donde los rojos, conscientes de su valor estratégico, habían colocado multitud de armas automáticas, y se han conseguido todos los objetivos propuestos.

Se ha conseguido por completo la liberación de la carretera que, desde La Robla, va a Pola de Gordón, que ha sido incorporado recientemente a la España nacional. También en victoriosos y difíciles combates en los que las fuerzas gallegas y leonesas han demostrado su valor, se han ocupado importantísimas posiciones, entre las que se destacan Cuetos y Matallanes.

Por la costa, siguiendo rutas heroicas, regadas con sangre heroica, vertida por los héroes de Navarra, se ha continuado avanzando. Nuestras fuerzas han dejado de avanzar paralelamente a la costa, y se han internado, protegiendo el flanco izquierdo y continuando su impetuoso avance hacia los objetivos finales. El pueblo de Mazuco, al que los rojos querían convertir en reducida inexpugnable, ha sido dominado a primeras horas de la mañana por el Norte, y más tarde, en magnífico movimiento envolvente por el sur y oeste, entrándose en la población sin disparar un solo tiro. Los asturianos han huido precipitadamente, dejando el campo, en este caso, las calles de la población, llenas de material bélico.

En estas batallas, los abnegados y heroicos "boinas rojas" han demostrado, con las puntas de su bayoneta, el temple inmovible de la vieja Navarra.

Guerra contra las Canas

¡Señora! Las canas que tanto envejecen, desaparecerán instantáneamente usando el acreditadísimo tinte KAIROL. — Frasco 6'00 pias. Venta en Perfumerías y Mercaderías. Los pedidos al por mayor pasarlos a Perfumería Kairol. — Pasaje Manera 7 y 9 — Palma.

CALCETERAS

Con máquina rectilínea, se les dará trabajo en calle Zanoguera, número 15 (frente Teatro Balear) de 12 a 6 y de 6 a 8.

Falta de víveres y de elementos necesarios para la guerra en Cataluña

Ello es debido al bloqueo que realizan los buques nacionales

Barcelona. — El bloqueo marítimo que están efectuando los buques de nuestra gloriosa escuadra en el Mediterráneo ha repercutido hondamente en Cataluña, que se encuentra falta de víveres y de elementos necesarios para la guerra.

La gasolina, que los rojos recibían de los puertos del Mar Negro, ya hace tiempo que no puede llegar al

puerto de Barcelona, ni tampoco el trigo que venía de Rusia.

Tampoco puede llegar a Barcelona por vía marítima el trigo de Valencia.

Con este motivo, la Generalidad se ha incautado de todo el trigo que se ha podido encontrar en la región oriental aragonesa, todavía controlada por los rojos.

Italia no podía, en manera alguna, contentarse con las proposiciones franco-inglesas.

Así el periódico "Stampa" dice que Italia no exige preferencia alguna sino sólo paridad en razón de la igualdad de derechos en el Mediterráneo; así las negociaciones hubieran sido de eficacia. Por lo demás, ante un control como el que se ha acordado, por patrullas anglo-francesas, ¿quién puede asegurar que se originen y continúen los incidentes? Ni es inmenso cierto que los rojos españoles podrán continuar a su gusto el contrabando de armas gran escala.

La respuesta de Italia es clara y precisa

SERA POSIBLE EVITAR LAS PI-RATERIAS EN EL MEDITERRANEO?

Berlín. — La prensa alemana, haciéndose eco de los comentarios de los círculos diplomáticos y políticos berlineses, inserta también algunas consideraciones sobre lo ocurrido con Italia respecto de la Conferencia de Nyon.

Así el "Berliner Tageblatt" dice que, conforme los acuerdos tomados en Nyon, el control del Mediterráneo será imposible y que la negativa de Italia ha creado a Francia e Inglaterra una nueva situación, ya que tendrán que enfrentarse con una labor abrumadora. Además, ¿será así posible evitar las piraterías de submarinos desconocidos en el Mediterráneo?

Por su parte, la prensa de Munich constata que la respuesta de Italia ha sido clara y precisa, si bien no se cierran completamente las puertas a una colaboración que Italia, a su vez, desea.

La solidaridad de Alemania e Italia es completa

ITALIA NO EXIGE PREFERENCIA ALGUNA, SINO SOLO PARIDAD

Roma. — Toda la prensa italiana de ayer abunda en extensos comentarios sobre la actitud del Gobierno fascista frente a los acuerdos de la Conferencia de Nyon y, al par que se pone de relieve la solidaridad de Italia y Alemania, se hace notar que

Este

Italia no podía, en manera alguna, contentarse con las proposiciones franco-inglesas.

Así el periódico "Stampa" dice que Italia no exige preferencia alguna sino sólo paridad en razón de la igualdad de derechos en el Mediterráneo; así las negociaciones hubieran sido de eficacia. Por lo demás, ante un control como el que se ha acordado, por patrullas anglo-francesas, ¿quién puede asegurar que se originen y continúen los incidentes? Ni es inmenso cierto que los rojos españoles podrán continuar a su gusto el contrabando de armas gran escala.

La respuesta de Italia es clara y precisa

SERA POSIBLE EVITAR LAS PI-RATERIAS EN EL MEDITERRANEO?

Berlín. — La prensa alemana, haciéndose eco de los comentarios de los círculos diplomáticos y políticos berlineses, inserta también algunas consideraciones sobre lo ocurrido con Italia respecto de la Conferencia de Nyon.

Así el "Berliner Tageblatt" dice que, conforme los acuerdos tomados en Nyon, el control del Mediterráneo será imposible y que la negativa de Italia ha creado a Francia e Inglaterra una nueva situación, ya que tendrán que enfrentarse con una labor abrumadora. Además, ¿será así posible evitar las piraterías de submarinos desconocidos en el Mediterráneo?

Por su parte, la prensa de Munich constata que la respuesta de Italia ha sido clara y precisa, si bien no se cierran completamente las puertas a una colaboración que Italia, a su vez, desea.

La solidaridad de Alemania e Italia es completa

ITALIA NO EXIGE PREFERENCIA ALGUNA, SINO SOLO PARIDAD

Roma. — Toda la prensa italiana de ayer abunda en extensos comentarios sobre la actitud del Gobierno fascista frente a los acuerdos de la Conferencia de Nyon y, al par que se pone de relieve la solidaridad de Italia y Alemania, se hace notar que

(Continúa en la 3.ª página)